



新闻发布稿第 12/368 号
立即发布
2012 年 9 月 28 日

国际货币基金组织
美国华盛顿特区，20431

基金组织执董会批准拨付 27 亿美元的黄金销售剩余意外利润 用于低收入国家贷款可持续性战略

国际货币基金组织（基金组织）执董会于今日批准一项拨款计划，即将 17.5 亿特别提款权（27 亿美元）的黄金销售剩余意外利润划拨出来，用于一项旨在加强基金组织低收入成员国优惠贷款工具，并使其更加可持续的战略。在此之前，基金组织曾在全球金融危机期间批准 7 亿特别提款权（11 亿美元）的拨款，用于一项与之类似，但[独立运作](#)的低收入国家援助方案。

基金组织总裁克里斯蒂娜·拉加德说：“这是一项重大的进展，我们面向低收入成员国的重要优惠贷款业务将因此而更具有可持续性。在 2009 年金融危机期间，我们有能力不断推进对低收入成员国的资金援助，帮助它们顺利度过了危机时期，并保持住了在抗击贫困的战役中赢得的宝贵成果。执董会于今日批准的这一战略可确保基金组织有更好的能力帮助低收入成员国抵御未来的冲击，并帮助其实现更强劲、更可持续的经济增长。”

根据今日的决议，基金组织将按[份额比重](#)向成员国拨付 17.5 亿特别提款权的黄金销售利润储备，以增加用于[减贫与增长信托](#)（PRGT）这一基金组织优惠贷款工具的补贴资金。进行拨付的前提条件是，成员国须充分保证将至少相当于拨付额 90% 的资金用于减贫与增长信托。此前，在 2009 年商定的减贫与增长信托融资方案之下，基金组织曾批准将 7 亿特别提款权的黄金销售意外利润储备用于一项类似的拨款计划，以增强 2009-2014 年间的优惠贷款能力。截至今日，成员国已向基金组织做出保证，相当于该拨付额 87.4% 的资金将被用于减贫与增长信托；一旦达到所要求的 90% 这一阈值，便可实际获得拨款。有关成员国承诺的最新列表可于网上查询，[点击这里](#)。

拉加德表示：“我感谢并赞赏各成员国在危机期间对基金组织更大力度的支持，这些支持使我们更有能力向低收入成员国提供援助。在此，我要呼吁各成员国再次表明决心，在未来几年里共同为我们持续不断的援助行动提供资金支持。”

基金组织在 2009-2010 年间共出售了 403.3 公吨黄金，以作为基金组织日常业务长期融资计划的一部分。在这一计划下，基金组织以约 44 亿特别提款权（68 亿美元）的预期收益设立了一项基金。在销售期内，世界黄金价格走势上扬，高于销售计划制定之初所预测的每盎司 850 美元的水平，因此便产生了约 24.5 亿特别提款权（约 38 亿美元）的“意外”利润。依照执董会今日的决议，该笔意外利润将全部被拨出，以支持面向低收入成员国的优惠贷款——该优惠贷款目前为[零利率贷款](#)。

如欲了解更多信息，请点击如下链接：

[基金组织黄金销售——常见问题](#)

[2012 年 9 月：低收入国家贷款工具检查](#)

[2009 年 7 月《基金组织概览》网络版：基金组织支持新优惠贷款方案](#)

[基于 7 亿特别提款权拨款的减贫与增长信托补贴资金承诺](#)

[情况简介：基金组织的黄金](#)